

## 众人一条心 黄土变成金

### ——读《西游记》有感

淮师附小洞山校区 五(2)班 梅智宇

在中国的四大名著中,我最喜欢的是明代小说家吴承恩撰写的《西游记》,因为它让我懂得了团结的重要性。

这本书讲述了一个神奇的故事,一座名叫花果山的名山,上面的一块仙石迸裂出了一只石猴,它十分聪明,取走了龙王的“定海神针”和一套金甲,之后又大闹天宫被压在五行山下,最终被唐僧救出与其一同去西天取经。接着遇到了白龙马、猪八戒和沙和尚,他们纷纷加入队伍中,一路上大家同心协力,互帮互助,最终取回真经。

在《西游记》中,有些故事特别能体现出他们的团结精神。例如第五十四回,唐僧师徒四人来到了西梁女国,八戒误喝了“子母河”里的水怀了孩子,孙悟空为了救师弟,与沙和尚找到解药,终于让猪八戒得救。

后来唐僧又被女妖捉走,被女妖逼迫成亲,西梁女国的女王为了救唐僧,被毁了容。三人得知后,齐心协力,打入了洞府,救出了唐僧。

说到这,你可能会觉得孙悟空和唐僧付出最多,为何还去描写没有多少用的八戒和沙僧呢?其实并不是这样,在第三十一回,孙悟空被唐僧撵走了,导致唐僧

被抓,还好八戒用激将法把孙悟空骗了回去,才打败了黄袍怪救出唐僧。所以,这个团队中少了谁都不行。

这让我想起了去年的足球联赛,我们班一路过关斩将,以全胜的战绩进入决赛,可队员们开始骄傲了,谁也不让谁。比赛中,每个人单打独斗,没有传球,更没有配合,最终我们输掉了比赛。现在想一想,不禁感叹,一个团队没有团队精神,就如同一盘散沙。

众人一条心,黄土变成金。唐僧师徒性格迥异,却团结一致,历经千险,坚定地朝目标前进,终于取得真经,他们的精神值得我们学习。

## 人应有志

淮师附小洞山校区 三(4)班 闻子墨

一君应有多志,  
志须远而广,  
不可如小宅。

一君应拓天涯之志,  
观华山之风,  
赏大鹏之高,  
敬帝王之气。

一人可被欺,  
可受屈,  
但不可丧志也。

## 如果人类可以冬眠

淮师附小洞山校区 三(4)班 马文昊

如果人类可以冬眠,世界上会发生什么有趣的事呢?

人类一冬眠,地球就是玩具和动物的天堂。小动物们纷纷从家里冲出来,有的骑着自行车去旅行,有的开心地玩滑板,有的约好朋友去电影院,边吃爆米花边看电影。屋里更热闹,大黄蜂和洋娃娃邀请了汪汪队、小泥人和玩具小狗来参加他们的婚礼,到处都是喜气洋洋的笑脸。

外星人来到了地球,他们欣喜若狂地下了飞船,却发现街道上空无一人,他们心想人类肯定不想和他们交朋友,于是便伤心地飞走了。乐高将军带领乐高士兵们正在客厅刻苦训练,保卫着他们的世界,兔子和狐狸正在做青草蛋糕,准备给士兵们送过去。

春姑娘迈着轻快的脚步向我们跑来,五颜六色的花儿绽开了笑脸,动物和玩具分别回到了自己的家里。我闻着花香从被窝里起来,蹦蹦跳跳地跑来跑去。

如果人类可以冬眠,动物和玩具都有一次狂欢的机会,人类也能拥有一次长期休息的机会。



淮师附小洞山校区 一(2)班 张伯元



淮师附小洞山校区 四(1)班 朱蕴成



淮师附小洞山校区 三(2)班 董业静



淮师附小洞山校区 二(3)班 宋叶欣

## 成语典故

### 郑人买履



春秋时郑国有一个人,他的鞋子非常破旧了,便想到集市上去买一双新鞋子。买鞋子,就要先知道鞋子的尺寸。他找来一根草绳,先量好了脚的大小,然后就顺手把草绳放到了一边。

到了赶集这一天,他一大早就匆匆忙忙地出门了。来到卖鞋的摊子前,他讲好了价钱,准备买鞋,

可一摸口袋,坏了,量好的绳子忘带了!

他又匆匆忙忙地往家跑,找到绳子,再转身往集市上赶。等他气喘吁吁、满头大汗地跑回来时,集市已经散了,鞋摊也不见了。他手里拿着那一小段绳子,后悔不迭。

别人问清楚了情况,很奇怪地问他:“你干吗不用自己的脚来试试,那不就省事了吗?你也不用来回地跑了。”可是他固执地摇摇头说:“那可不行。我是有原则的人。我宁肯相信量好的尺码,也不相信自己的脚。”众人听了,只好无可奈何地笑了。

履,就是鞋子。“郑人买履”这个成语就是比喻一些做事迷信教条而不顾客观实际的人。